

Выпуск № 17(489) от 24.06.2024 г.
Печатное средство массовой информации сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области - газета

ОФИЦИАЛЬНОЕ ОПУБЛИКОВАНИЕ

Вправе ли судебный пристав-исполнитель возбудить исполнительное производство в отношении несовершеннолетнего?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков:
согласно ст. 30 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве», исполнительное производство возбуждается на основании исполнительного документа по заявлению взыскателя.

В случае направления в отдел судебных приставов исполнительного документа взыскателем судебный пристав - исполнитель возбуждает исполнительное производство, даже если должником в исполнительном документе значится несовершеннолетний.

Статьей 51 Закона прямо определено участие в исполнительном производстве несовершеннолетних.

Какова роль законных представителей несовершеннолетнего должника или взыскателя?

Однако, права и обязанности несовершеннолетнего в возрасте до 14 лет осуществляет в исполнительном производстве его законный представитель. Несовершеннолетний в возрасте от 14 до 16 лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве в присутствии или с согласия в письменной форме своего законного представителя или представителя органа опеки и попечительства.

Несовершеннолетний в возрасте от 16 до 18 лет, являющийся по исполнительному документу взыскателем или должником, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно. Судебный пристав-исполнитель вправе в этом случае привлечь для участия в исполнительном производстве законного представителя несовершеннолетнего или представителя органа опеки и попечительства.

В каких случаях судебный пристав-исполнитель не вправе привлекать законных представителей несовершеннолетнего?

Только несовершеннолетний, имеющий полную дееспособность, осуществляет свои права и исполняет обязанности в исполнительном производстве самостоятельно. При этом полная дееспособность возможна только вследствие эмансипации или вступления в брак.

21.06.2024

Какая предусмотрена ответственность за размещение фотографий несовершеннолетних без согласия их родителей или иных законных представителей?

Поясняет прокурор Большеглушицкого района Алексей Чуцков: согласно ст. 152.1 ГК РФ обнародование и дальнейшее использование изображения гражданина (в том числе его фотографии, видеозаписи) допускаются только с его согласия.

Кто должен давать согласие на размещение изображений несовершеннолетнего?

В соответствии со ст. 64 Семейного кодекса Российской Федерации, а также ст. 28 ГК РФ, родители, являясь законными представителями своих детей (несовершеннолетних, не достигших 14-ти лет, малолетних), они выступают в защиту их прав и интересов, и только они вправе совершать от их имени сделки.

Почему же публикация изображения несовершеннолетнего без согласия его законных представителей не допустима?

Напоминаю, что ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» определено, что персональные данные – это любая информация, относящаяся прямо или косвенно определенному, или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных). Вместе с тем, под обработкой персональных данных понимается любое действие (операция) или совокупность действий (операций), включая сбор, запись, накопление, хранение, использование, передачу, распространение, предоставление, доступ к ним.

Вместе с тем, ст. 11 выше указанного Федерального закона установлено, что сведения, которые характеризуют физиологические и биологические особенности человека, на основании которых можно установить его личность (биометрические персональные данные) могут обрабатываться только при наличии согласия в письменной форме субъекта персональных данных.

Из указанного следует, что обнародование и использование изображения (фотографий) несовершеннолетнего может осуществляться только с согласия его родителей либо иных законных представителей (опекунов или усыновителей).

Предусмотрена ли какая-нибудь ответственность за публикацию изображения несовершеннолетнего без согласия его законных представителей?

Нарушение порядка обнародования изображений несовершеннолетнего влечет наступление административной ответственности по ст. 13.11 КоАП РФ, за которое предусмотрено наказание в виде предупреждения или наложения административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей; на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Дата публикации: 24.06.2024

Издатель – Администрация сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Редактор: Т.Н.Шлычкова

Адрес газеты «Малоглушицкие Вести»: 446191, Самарская область, Большеглушицкий район, с.Малая Глушица, ул. Советская, 60.

Электронный адрес: mglushitcaADM@yandex.ru; spmgmrbgso@gmail.com

Отпечатано в Администрации сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Соучредители: Администрация сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области и Собрание представителей сельского поселения Малая Глушица муниципального района Большеглушицкий Самарской области.

Номер подписан в печать в 10.00 час.24.06.2024 г., тираж 100 экземпляров, «Бесплатно».